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SISTEMAS DE NUMERACION

Un sistema de numeracion es un conjunto de
simbolos y reglas de generacidon que permiten

construir todos los numeros validos.



REPRESENTACION DE LOS SISTEMAS DE
NUMERACION

Tradicionalmente nuestro sistema universal de

numeracion es el decimal que se basa en los
numeros: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8y9

También hay otros sistemas: Binario (dos digitos),
octal (ocho digitos), hexadecimal (16 digitos).



SISTEMA BINARIO

El sistema binario puede ser representado solo
por dos digitos. ELCERO Y EL UNO (O, 1)

El cero significa ausencia de corriente. El uno
presencia de corriente.

Todos los computadores del planeta (sin
excepcion) utilizan el sistema binario



CONVERSION DE DECIMAL A BINARIO

1. Se divide el numero del sistema decimal entre 2.

2. El resultado entero obtenido, se vuelve a dividir entre 2, y asi
sucesivamente hasta que el dividendo sea menor que el
divisor, Es decir, ya no es posible seguir dividiendo entre 2.

3. A continuacion se ordenan los residuos empezando desde el
ultimo cociente y todos los residuos hasta el primero, o sea,
se colocan en orden inverso a como aparecen en la division.
Este serd el nimero binario que buscamos. Veamos los
siguientes ejemplos.



EJEMPLO 1.

Pasar el numero 71 al sistema binario

DIVIDENDO __y | DIVISOR

| COCIENTE
RESIDUO 7
1 2
Se ordenan 2
212
0 COCIENTE MENOR A 2,

los restos de la
YA NO SE DIVIDE MAS

division desde el
ultimo hasta el
primero.

Como resultado
1000111.

71 se escribe en sistema
binario como 1000111



EJEMPLO 2.

Pasar el numero 28 al sistema binario

28 = 11100
! !

DECIMAL BINARIO




TALLER 1

Convertir los siguientes numeros decimales al sistema binario:

. Convertir el numero 20 al sistema binario

. Convertir el nuUmero 257 al sistema binario

. Convertir el numero 151 al sistema binario

1
2
3. Convertir el numero 106 al sistema binario
4
5

. Convertir el numero 140 al sistema binario



CONVERSION DE BINARIO A
DECIMAL

Grado 10




EJEMPLO 1: Convertir el nUmero binario 1100
a decimal

Hacer una fila con los digitos del nimero binario que se va a convertir a decimal

En este caso el nimero binario que se va a convertir es 1| 1 0 0, entonces lo ubicamos asi:
‘ ‘

1.

e Y e T i

-
-
-




2. Luego cada digito del niimero binario multiplicarlo por 2

1x2
1x2
0x2
0x2




3. Colocar exponentes en el nimero 2 que multiplica al digito binario. Comenzando en cero de
abajo para arriba

1 x23
1 x22
0x 21!
0x 20




4. Escribir el simbolo igual = y elaborar la multiplicacion colocando el respectivo resultado.

1x23|=
1x22 | =
0x2!|=
0x20|=
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Nota: Recuerda que todo niimero elevado a la 0 su resultado es 1. Todo numero elevado a la 1 su
resultado es el mismo niimero. Y todo niimero multiplicado por cero su resultado es cero.




5. Elabora la suma de los resultados de las multiplicaciones.

La respuesta es: 1100, = 12

——

o

Binario

Decimal

— Sumar estos valores
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8+4+0+-0=12 —* Este es el resultadu|



EJEMPLO 2:
Convertir el numero binario 111010 a decimal




TALLER 2

Convertir los siguientes niimeros binarios al sistema decimall

Convertir 101 a decimal
Convertir 10101 a decimal
Convertir 101001 a decimal
Conwvertir 11100 a decimal
Convertir 10111 a decimal
Convertir 11001 a decimal
Convertir 1011001 a decimal
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SUMA DE BINARIOS | crecero

SUMA DE BINARIOS

Para sumar los niUmeros binarios debemos seguir las siguientes reglas:

0o + 0 = 0
0 + 1 = 1
1 + 0 = 1
1 + 1 = 10

Debemos recordar que esto no es una suma de nimeros decimales, por
lo que los resultados de las sumas en el sistema binario siempre deben ir
representados por O y 1
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EJEMPLOT:
SUMAR LOS NUMEROS BINARIOS 0010 Y 0110

Paso 1: De la misma forma que hacemos cuando sumamos nimeros del sistema
decimal, esta operacién matemdtica la comenzamos a realizar de derecha a

izquierda, comenzando por los Ultimos digitos de cada nimero que se va a sumar,
como en el siguiente ejemplo:

0010
0110
0

En la tabla de suma de nimeros binarios podemos comprobar que 0 + 0 = 0

Paso 2: Se suman los siguientes digitos 1 + 1 = 10 (segun la
tabla), se escribe el “0” y se acarrea o lleva un “1”. Por tanto, el
“0” correspondiente a tercera posicidén de izquierda a derecha del
primer sumando, adquiere ahora el valor “1”.

0010
0110

00
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Paso 3: Al haber tomado el “0” de la tercera posicién el valor
“1”, tendremos que sumar 1 + 1 = 10. De nuevo acarreamos o

llevamos un “1”, que tendremos que pasar a la cuarta posicion del
sumando.
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Paso 4: El valor “1” que toma el digito “0” de la cuarta posicién lo

sumamos al digito “0” del sumando de abajo. De acuerdo con la
tabla tenemos que 1+ 0 = 1.

1
¥

0010
O110

1000

El resultado final de la suma de los dos ndmeros binarios serd: 1 0 0 O.



EJEMPLO 2:
SUMAR LOS NUMEROS BINARIOS 11 + 11

11
+
11
EJEMPLO 3:
SUMAR LOS NOMEROS BINARIOS 10 + 11 + 01
10
11

01
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TALLER 3

Sumar los siguientes nimeros binarios y pasar el resultado de la suma a valores
decimales:

11+110
111+ 101

1010 + 1101
111001 + 101011
10101011 + 101010
100+ 10 + 1001
111+ 1011 +11
1111+ 1001 + 10111
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